

距离中秋节还有两个多月 “打头阵”的月饼在鹰城悄然上市

□记者 刘蓓 文/图

本报讯“中秋月饼,开始预定!”7月4日上午,不少市民在微信朋友圈都看到了类似的广告宣传。距离中秋节还有两个多月,冰箱里的粽子还没有吃完,部分商家就打响了抢占月饼市场的信号枪。7月4日,记者走访市区大型超市和烘焙店看到,“打头阵”的月饼已在鹰城悄然上市。

今年月饼上市早

“今年月饼上市真早啊!”7月4日上午10点半,在市区中兴路北段一大型超市,看到月饼被摆在烘焙类食品区的显眼位置,一名女士感叹道。这里的月饼有5种,有穿着绿色、红色外衣的正方形冰皮月饼,也有白色酥皮的圆形老式月饼,还有大一圈的形状扁一些的伍仁馅月饼,这些散装月饼的标价均为158元一斤(1斤=500克)。据超市销售人员介绍,这些月饼是上周末刚刚摆上的,目前选购的市民挺多的,但每个人买的数量不多,“大多数是为了尝个鲜,买两三个”。

在市区光明路南段一家大型超市,在散装称重的零食区域,月饼也被摆得很显眼。这些月饼个头不大,有哈密瓜、黑芝麻、草莓、伍仁等多种口味,还有一种酥皮的黑芝麻馅老式月饼。“买的人不算多,不过大家都感叹今年月饼上市早。”销售人员李女士表示,超市目前销售的只有散装称重月饼,据说这两天月饼礼盒也会陆续上市。

烘焙店准备原料

7月4日上午10点10分,在市区联盟路一家超市,市民朱女士刚刚购买了一袋传统老月饼。“我母亲和孩子都喜欢吃甜食,看到月饼上市,给她们买一



在市区中兴路北段一大型超市,月饼被摆在显眼位置

些尝鲜。”朱女士说,她就住在超市附近,几乎每天上午都会来逛一圈,“月饼好像是刚上市的,我头一天来还没注意到有月饼呢!”

7月3日,在市区建设路东段经营私人烘焙工作室的刘雅婷接到了今年的第一笔月饼订单,有一位老顾客点名要3个流心月饼、冰皮月饼的组合套餐。刘雅婷说:“去年5月份,就有同行开售月饼了,感觉今年大家都多了一些紧迫感。”她6月28日就已经在微信朋友圈发布月饼预订信息,目前在网上订购的原料陆续到货,这几天就可以开始制作月饼。

同样,在联盟鑫城小区经营烘焙工作室的陈洁也正在网上订购制作月饼

的相关原料。“今年太‘内卷’了,外地的同行上月就开始制作月饼了。”她说,与往年不同,她今年不打算做新口味月饼,只专注于伍仁、莲蓉、蛋黄、豆沙等传统口味,当然无糖产品也要同步推出,她预计自己制作的月饼7月中旬开始上市。

月饼包装不得超过3层

“月饼季的重头戏还要再等等,盒装月饼预计7月中旬左右上市。”一位业内人士表示,月饼从早些年中秋节前一个半月开始筹备,到如今提前60多天布局销售,拉长月饼的销售周期,正是眼下月饼生产企业不谋而合

的策略。

近日,《限制商品过度包装要求 食品和化妆品》国家标准第1号修改单获相关部门批准发布,将于今年8月15日起实施,国标针对月饼和粽子的包装层数、包装成本、包装材质等进一步作出更为严格的规定,明确粽子、月饼的包装层数最多不能超过3层,包装材料不得使用贵金属和红木材料。对于销售价格100元以上的月饼和粽子,将包装成本占销售价格的比例从20%下调为15%;对于销售价格100元以下的月饼和粽子,包装成本占比保持20%不变。“虽然原材料、运输费都涨了,但因为包装成本下降,今年月饼价格应该不会上涨。”这位业内人士说。

2022年度全国会计专业技术资格考试8月举行

□记者 李科学

本报讯 记者7月4日从市财政局会计科获悉,2022年度全国会计专业技术初、高级资格考试时间调整至8月1日至7日举行。

据介绍,2022年度全国会计专业

技术初、高级资格考试实行无纸化考试。初级资格考试于8月1日至7日举行,高级资格考试于8月7日举行。

准考证实行网上打印,时间为7月27日00:00-7月31日23:59。考生须在在规定时间内登录全国会计资格评价网(<http://kzp.mof.gov.cn/>),使用A4纸自

行打印准考证(含《全国会计专业技术资格无纸化考试协议》)。未在规定时间内打印准考证的,视为自动放弃考试。

初级资格考试成绩将于今年9月10日前公布。高级资格考试成绩今年9月30日前公布。考试公告详见“平顶山市财政局”网站。

城市留言板 4940000

窰井不再往外冒污水了

6月23日,本栏目刊登了微友“时光婉约”反映的问题:市区开源路与黄河路交叉口向西20米有一窰井往外冒污水,气味难闻。

7月3日,本报热线工作人员在现场看到,该窰井不再往外冒污水,路面也清理干净了。

挖开的路面已回填

市民吴女士来电:市区西苑路卫生花园小区因改造自来水管,路面被挖开后一直没有回填,通行不便。

本报热线工作人员与市自来水公司联系,工作人员说:“前段时间因高考、中考无法停水施工,目前路面已回填。”

建议调整路口红绿灯时间

微友“山人”留言:市区黄河路和西环路在修路,凤凰路与西环路交叉口由东往西的红绿灯时间能否调整一下?现在一次只能过五六辆汽车。(本报热线办)

今起三天鹰城先雨后晴

□记者 牛超

本报讯 这几天降雨不断,气温较前段时间虽有下降,但湿度较大,天气闷热。据市气象台7月4日预报,未来三天,我市先雨后晴,最高气温将达35℃,市民要注意防范。

夏季气候多变,7月3日上午还艳阳高照,下午便大雨瓢泼。据市气象台专家介绍,6月29日以来,我市频繁出现分散性短时强降水、雷暴大风等强对流天气,面弱点强,局部出现暴

雨。其中6月29日下午至夜里,鲁山西部、舞钢南部、叶县中部出现大到暴雨,局部伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气。据最新资料分析,7月5日,我市仍有雨,6日、7日天气转晴。具体预报如下:

5日,阴天有小到中阵雨、雷阵雨,南部部分地区大雨或暴雨,并伴有短时强降水、雷暴大风等强对流天气,夜里多云转晴天,东北风3级左右,气温24~28℃。

6日,多云转晴天,气温24~34℃。

7日,晴天间多云,气温25~35℃。

市民外出要记得带雨具,多关注气象部门的短时临近预报,减少外出活动;遇到雷雨天气,不要靠近高压电线和孤立的高楼、大树、旗杆等,不要站在空旷高地上或大树下躲雨,不要在高山顶上开手机、打电话;遇到大风,应及时进入室内躲避,在户外应减速慢行,注意观察周边环境,警惕高空坠物;遇到冰雹天气,需马上寻找安全地方躲避;遭遇短时强降水时,要远离低洼地区,警惕积水路段。